

丰台报

北京·丰台
丰收的台



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2020年3月13日 星期五 总第915期 本期四版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

疫情防控特刊

压紧压实属地责任
健全社区防控体系
紧紧依靠人民群众
打赢疫情防控阻击战

丰台区召开新冠肺炎疫情防控工作领导小组会

本报讯 3月12日,丰台区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会以电视电话会议形式召开。区委书记徐贱云主持会议并讲话。区委副书记徐云、主任张巨明、区政协主席刘宇、区委副书记高峰出席会议。

会上,传达了习近平总书记在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神;传达了北京市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议精神;汇报了丰台区疫情防控工作进展情况。

徐贱云强调,要认真贯彻中央的决策部署和市委、市政府的工作要求,继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作,做到不麻痹、不厌战、不松劲,毫不放松地落实好外防输入、内防扩散各项防控措施,严防死守、守土尽责,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

一是强化入境人员的管控工作。随着国外新冠肺炎疫情的不断蔓延,境外输入已

经成为现阶段疫情防控工作最为突出的风险。对于丰台区来说,主要是负责做好目的地是丰台区的入境进京人员的转送和社区管控工作。有固定住所的,送至居住小区严格执行14天的居家隔离;无固定住所的,送至集中隔离点进行14天医学观察;对私家车接机且确定为居家隔离的,在登记接机人员和旅客详细信息并签订承诺书后,核实无误的允许返回居住小区。对于居家隔离人员,属地乡镇和社区要在小区门口做好对接,出示居家隔离告知书,签订居家隔离承诺书,落实14天居家隔离有关要求。对于集中隔离人员,要做好餐饮、外文防疫指南等各项日常服务保障。

二是科学有序做好复工复产后的防控工作。要做好重点工程项目的服务保障工作,做好对施工工地的检查,督促复工单位严格落实防控主体责任,切实抓好施工现场和生活区的管控工作,消除安全隐患。同时,针对当前存在的复工复产申报手续复杂的问题,尽可能地

简化步骤、手续,为工程建设提供便利。要继续抓好商务楼宇的防控工作,督促企业加强对自身员工的管理,严格落实返京人员14天隔离的要求,严格落实“一米线”制度,减少交叉感染的风险。持续抓好复工复产后的安全生产工作,认真汲取福建泉州酒店坍塌事故的教训,进一步加强重点行业、重点领域,特别是集中隔离点的执法检查,全力消除各类安全隐患。随着当前天气转暖,加上近期大风天气较多,要注意加强对社会面火灾隐患排查整改工作。对于封闭的小区、平房区,要合理设置出入口,满足消防应急要求。各集中隔离点也要加强自身安全隐患的排查工作,制定应急预案和预案,确保遇有突发情况能够及时响应、妥善处置。

三是做好人员聚集风险的排查化解工作。随着国内疫情形势趋于平稳,一些居民群众的警惕意识和自我防范意识有所放松,人员聚集的现象有所抬头。因此,要把减少

人员聚集作为当前防控工作的一个重点,坚决遏制由此可能带来的疫情传播风险。区卫健委要牵头做好区内各类医疗机构的排查工作,督促各医疗机构加强患者及家属的分类管理和引导,合理分流,避免在出入口、候诊、取药等区域发生人员聚集。区域管执法局、商务局、各街乡镇要加大对辖区商场、超市、菜店的监督检查力度,督促其按照防控指引落实各项措施,做好通风、消毒等工作,减少人员排队、聚集等现象。区人保局要组织街乡镇对辖区各劳务市场做好排查,避免出现务工人员聚集的情况,对非法劳务市场要坚决依法取缔。各街乡镇要对各类公共场所严格管理。公园、景区要在人员可能聚集的部位增派力量,加强值守,对出现人员聚集的情况要及时劝阻。

区委区政府领导班子成员,区属各部门、各单位主要领导,街道乡镇党政主要领导在主会场和分会场参加会议。

徐贱云调研检查社区防控和入境进京人员健康管理工作

本报讯(通讯员 关璐)3月11日下午,区委书记徐贱云调研检查社区防控和入境进京人员健康管理工作。区委副书记高峰一同调研。

徐贱云先后来到太平桥街道万泉寺东社区万泉寺北路10号院、大红门街道时村社区慧时欣园小区、新村街道怡海花园社区,实地调研检查涉及入境进京人员居住小区的疫情防控工作,详细询问了解入境进京人员数量、国籍、信息登记以及居家或集中医学观察等健康管理措施落实情况。在怡海花园社区,徐贱云随机走进社区卫生服务站,询问了解服务站日常运行、接诊和疫情防控情况,叮嘱要在严格落实防控措施的基础上,做好居民就诊取药等医疗服务。

徐贱云强调,当前国外疫情蔓延较快,防范疫情境外输入的压力巨大,要严格按照中央、市委、市政府的相关工作要求,把严防境外疫情输入作为当前防控工作的重点,落实好入境进京人员防疫管控各项政策。

要做好入境进京人员的接收、运送、入住等工作,加强协调联动,确保无缝对接、闭环管理。要抓实抓细社区防控这一关键环节,严格执行入境进京人员居家或集中医学观察措施,充分发挥下沉干部、党员干部等先锋模范作用,充实基层力量,确保防控到位。

要做好隔离人员的健康管理和生活服务,在尊重外籍人士文化传统和风俗习惯的基础上,耐心细致做好宣传告知和沟通服务,引导其主动配合参与隔离观察和健康监测管理。同时做好物资保障、垃圾处理等服务,给予充分的人文关怀和生活照顾。

区领导吴继东、葛海斌一同参加。

编者按 疫情就是命令,防控就是责任。疫情发生以来,丰台区广大党员干部在疫情防控中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,义无反顾冲上疫情防控第一线。他们日夜奋战、迎难而上的作风让人感动;他们无私奉献、顽强拼搏的精神催人奋进。本期起,《丰台报》推出专栏《一线抗疫群英谱》,报道我区防疫抗疫一线的感人事迹,展现丰台区人民团结一致、众志成城的精神风貌。

新村街道芳菲路社区党委书记李正琼——

“居民的诉求就是我们的工作要求”

本报讯(记者 荣文静)“他们知道我以前是护士,有问题都愿意直接打电话找我咨询。我在,他们才感觉踏实。”还没说上两句话的李正琼手机响了起来。“李大爷,送菜的车一会儿就能到小区门口了,您待会儿再出来。”听得出来,居民对这位社区书记很是“依赖”。

作为新村街道芳菲路社区党委书记,从大年三十开始,吃住都在居委会的李正琼已经连续一个多月没休息过一天。目前,芳菲路社区6000多居民未发现新型冠状病毒疑似和确诊患者,外地返京人员中未发现发热、咳嗽等临床症状。

“我不放心,居民的诉求就是我们的工作要求,在这关键时刻,我必须第一时间站出来。”疲惫和压力之下,李正琼嗓子哑了,手臂疼得抬不起来,但是走在社区,她依然热情地和每位居民打招呼,叮嘱老人戴好口罩,嘱咐年轻的妈妈尽量在楼上遛娃,提醒大家出门带好出入证。李正琼以实际行动表现出了一个基层干部忠诚、干净、担当的优良品德。

说起李正琼的压力,是因为芳菲路社区60%左右的外来人口。社区是城市的细胞和基石,也是疫情防控的第一道防线。她深感做好疫情防控工作责任重大,决不能有丝毫松懈。她带领社区全体干部,认真落实防治新型冠状病毒的各项措施,做到严防死守,不留一个死角。为减少人员接触,对小区实施全封闭管理,对社区2258户居民带领社区干



李正琼(左二)正在为居民办理出入证。徐伟摄

部逐一打电话详细询问每家每户的情况,做到不漏一家、不漏一人。对于长期未返京的租户,社区干部入户张贴登记通知及二维码,提醒租户到京后主动与社区联系;与兴邦物业负责人多次召开联席会议,要求物业严格履行职责,对小区楼道电梯等公共区域每日定时消毒,并张贴消毒记录;对无本小区车证车辆禁止驶入小区,没有车证的车辆一律不准进入;每天亲自检查落实情况。

面对社区的30多位疫区返京人员,李正

琼深知其他社区居民的担忧,更明白这些重点人员居家隔离观察的重要性,便带队一个一个地晓之以理、动之以情,为他们送菜上门,处理生活垃圾,每天两次电话询问情况,了解他们隔离期间的生活需要,同时帮助他们缓解心理压力。

家住14号楼3单元的周新剑就是其中一位。周新剑说:“居家隔离的这些天可忙坏了李书记。起初,李书记亲自去超市帮我们采买新鲜蔬菜、水果,但是整个社区的工作实在

太多了,她就调动资源,联系蔬菜直通车送菜上门。我们放在门口的生活垃圾,李书记也第一时间协调物业帮我们消毒处理。”

目前,芳菲路社区30多位疫区返京人员已全部解除医学观察。她用实际行动最大限度地减少了疫情传播的可能性,换来了被观察人员的认同和称赞,更换来了社区的安全、和谐和稳定。

李正琼说,社区疫情防控工作还离不开下沉干部、社区医务人员、在职党员、物业公司和志愿者,他们守门登记测温、垃圾消毒清运、车辆检查等等,确保了各项工作能够形成闭环,分担了不少社区居委会的工作压力。

“李林英阿姨是我们的老党员了,也是这次社区疫情防控的志愿者,阿姨的儿子前些天还参加了雷神山医院的援建工作。”许亚京是区环卫中心的下沉干部,小伙子年轻,总是冲在最前面。“黄昱志和高晓华可是我们在在职党员的模范夫妻,有一段时间他们就帮忙做登记,给居民测量体温……”

说起这些人和事,李书记是满满的感动。殊不知,“有李书记在社区,老百姓心里不慌,这是我们社区居民的‘主心骨’。”是大家对她一致的肯定。



记者走“疫”线

老字号热心服务周边群众和企业



赵智和/摄

本报讯(记者 赵智和)“我要一只烧鸡。”“给我来一袋馒头,两个麻酱花卷。”“有香酥鸭吗?”3月10日上午,还不到11点,在马家堡西路晋阳饭庄的外卖点已经逐渐热闹起来,周边的居民群众和过往的行人前来购物。

“一只烧鸡35元,不贵,挺便宜的。”家住附近的刘师傅拎着烧鸡骑着电动车离去。“我买的馒头、花卷,你看这一袋子才20元。”任先生指着刚买的主食说:“我家就在旁边的小区,经常过来买东西,非常方便。”在马西路晋阳饭庄的外卖点,主食、熟食、酱货摆得整整齐齐。鸭心、鸭脖、烧鸡、肘子、熏鱼等应有尽有,馒头、花卷、菜团子、麻酱卷等品种齐全,客人可以微信支付。“这个外卖点很受老百姓欢迎,尤其是烧鸡、熏鱼、酱肘子卖得特别火,每天都是50多份。”外卖点负

责人尹金鹤说,“主食也挺受欢迎,每天也要卖出四五十份。”

在马西路晋阳饭庄店里,隔着玻璃能看到两个工作人员正在对熟食进行真空包装。“您好,测一下体温,登记一下。”马西路晋阳饭庄党支部书记马继军帮外卖小哥测量体温。“晋阳饭庄是北京的老字号,在全国上下共同抗疫的特殊时期,我们要履行社会责任,尽心尽力为周边的居民群众做点事。”马继军说,“我们结合各种群体的需求,推出了隔离餐、复工餐、外卖套餐,还设置了外卖点,外卖点有晋阳饭庄出名的黄米凉糕和小枣溜米。”

晋阳饭庄推出的几款外卖套餐卖得也不错,其中一款:冷餐一荤一素,热菜有精品香酥鸭、红烧鳊鱼、蒜蓉娃娃菜,主食可以选择米饭、馒头、花卷、面条,价格198元。“这个价格非常亲民,点的人非常多,五公里以内饭店工作人员免费送餐,也可以自取,还可以闪送。”马西路晋阳饭庄总经理刘皓说,“在外卖套餐上设置了安心卡,卡上有制作者、送餐者和配送者的姓名、体温,让消费者吃着放心。”

“开门慢点啊。”只见两个饭店的工作人员推着送餐车从操作间走出来,车上放着好几个箱子,热气腾腾。“这是为周边复工企业准备的复工餐,现在要送企业送过去。”刘皓说,“咱们饭店的员工春节都没回家,员工单独居住,单独用餐,我们每天对员工测量3次体温,对店内和员工宿舍每日3次全面消毒,严密防控。”

从“雷神山基建超人”到“社区百姓守护人”



王海波在援建雷神山和雷神山医院施工现场。

本本报讯(记者 林瑶)“英雄又来到我们站岗了,谢谢你们啊!”太平桥街道首威社区门口几个阿姨进门时对在参与值守的在职党员王海波竖起了大拇指。了解后记者得知,王海波是中建二局援建雷神山和雷神山医院的临时党支部书记、现场指挥部主任,在武汉奋战了12个日日夜夜,回京在市疾控中心管理下统一隔离,并进行核酸检测确定健康解除隔离后,主动向社区申请参与日常值守。

“向社区申请参与值守我也挺忐忑的,虽然咨询了隔离点的医生,经核酸检测也确定身体无恙,可毕竟是从武汉返京的,还是怕给社区、给居民造成困惑和恐慌。”王海波说,“谁曾想,大家知道后都愿意过来问问我武汉医院的情况,而且更加配合社区的规定和工作。”

“疫情就是命令,对我们建设者来说,快速建设好急需的传染病医院,是使命。从2月3日领命出征,到2月14日凯旋,12

个难忘的日日夜夜,终于顺利完成了援建任务。”王海波谈及此很是激动,“全国人民都在网上监督我们建医院,病房不够、床位紧张,我们建设者要以雷霆速度与病毒赛跑,刻不容缓!”最后三天为了抢工,大家几乎72小时连轴转,多数人就住在工地吃住,实在困了到车里或找个地方眯一会儿。51岁的王海波12天里瘦了10斤。在武汉的日子,王海波总是头戴红色安全帽,身着明黄色马甲,视频时儿子激动地跳着喊着:“爸爸你真帅!”一直重复了很多遍,在儿子心中,这个不靠谱经常不着家的爸爸变成了英雄。在儿子的心中,钢铁侠、奥特曼不再是唯一的偶像。时代呼唤英雄,人民需要楷模,这场突如其来的疫情,每一个平凡的逆行者都是时代的英雄。

“王大哥是我们社区双报到的党员,经常参加社区公益活动。雷神山基建一线倾注了他的全部心血,让我们看到了一名共产党员的责任和担当,社区一线的守护更让我们看到了平凡逆行者的坚守和信仰。他就是我们身边最值得学习的榜样。”首威社区副主任王倩竖起了大拇指。

总说中国有“基建狂魔”,其实哪有什么“魔”,他们不过都是一个如王海波一样的朴实而善良的逆行者。“全民抗疫已经进入最关键时期,疫情仍未有结束,不可大意,现在我就要在门口为百姓站好岗。”王海波又投入到社区值守的工作中。

花乡高鑫家园有了口罩自动售卖机



原榕/摄

本报讯(记者 赵智和)“就在楼下,扫码支付,随时可以买口罩。”“三块五一个,价格挺便宜的。”路过的居民聊着小区门口的口罩自动售卖机。3月11日,在花乡高鑫家园小区人口路旁的一台口罩自动售卖机吸引了居民群众的注意,口罩自动售卖机有一人多高,中间是屏幕,两边是口罩放置柜,透过玻璃能看到里面放得整整齐齐的口罩。

现场,公司工作人员演示了购买口罩的全过程,在口罩售卖机的屏幕上选择,有10片一包的,还有20片一包的,选定后出现付款二维码,扫码成功口罩就被升降装置送到下面的取货口。“这是我们昨天晚上8点改装完成并投放了4400个口罩,自动售卖机24小时工作,老百姓下楼随时可以买到口罩,非接触销售,又安全又方便。”北京明城同辉商贸有限公司负责人王禹说,“我们刚才清点了一下,截至11:30,已经卖出去1200个了。”

责任编辑/赵智和 方芳 校对/邵亦晴